PME 2340 Termodinamica I

Q1 (5Pts) Uma pequena turbina a vapor (TV}) é
usada para acionar o compressor (C) que
comprime ar atmosférico (estado 1A) até 1 MPa e
160 °C (estado 2A). Como o ar deixa o compressor
no estado 2A muito aquecido (160 °C), instalou-se
um trocador de calor (TC} entre o fluxo de ar

aquecido, 71 -, e a dgua liquida no estado 1V de
forma a aproveitar essa energia térmica do ar para
pré-aquecer a dgua que entra na caldeira (CD). Os
dois fluxos massicos ndo se misturam no TC. Na
caldeira, a dgua recebe um fluxo de calor Qm,, e

produz vapor de dgua superaquecido (estado 3V),
o qual é expandido na TV produzindo o trabalho
necessario para acionar o compressor. Nessas
condicGes, pede-se:

(a) Atemperatura da dgua Ty na saida do TC;

(b) arazio entre a vazdo massica de vapor e de ar

comprimido, isto &, 1. [, ;

(c) O fluxo de calor de combustdo O, ,
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nha de ar comprimido

Po=1MP2

-

. P2:=1 MPa
M T2a=160°C

UL | } P,.=100 kPa
Tay=40 °C Tw=25°C
X4=1 003’{: m,ﬂ“

fornecido na caldeira para produzir 7, =10kg/s;

(d) A poténcia de eixo produzida pela turbina a vapor (TV).

Q2 (5 pts) No dispositivo da figura ao lado, o pistdo tem um - )

peso de 20kN e sua secgdo transversal é de 1000 cm’. O vapor *
de dgua que escoa na tubulacdo estd na pressdao de 2,0MPa e
temperatura de 400°C. Inicialmente, o cilindro contém apenas

vapor saturado a 120°C. Abrindo-se a valvula agulha, verifica-se
um escoamento lento de vapor da tubulagdo para o cilindro,
enquanto calor Q é transferido para o vapor dentro do cilindro.
A valvula é fechada quando a pressdo no cilindro atinge a
pressdo do vapor na tubulacdo. A pressdo atmosférica local é
de 98 kPa. Quando o pistdo encontra-se apoiado nos batentes inferiores, o volume no cilindro
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é de 0,1m? e quando encosta na mola o volume do cilindro é de 0,3m". Finalmente, quando o
pistdo encontra-se apoiado nos batentes superiores, o volume no cilindro é de 0,5m>. A mola
linear exerce uma for¢a correspondente a uma pressdo de 0,98 MPa quando o pistdo estd na
iminéncia de encostar nos batentes superiores. A massa de agua no interior do cilindro no

estado final do processo é de 2,0 kg. Pede-se

a) a massa inicial de agua no cilindro;

b} o trabalho realizado pela dgua no cilindro;
c) atemperatura final da agua no cilindro;

d) o calor trocado pela dgua no cilindro.



